

HORTOBÁGY.

KÖZHASZNU ÉS MULATTATÓ TARTALMU HETILAP.

Égyes szám... Lapunk számára külföldi hirdelményeket ellátog: Hasenstein és Vogler Hamburg és Altonában; Molien Ottó, mainz-melleki; Frankfurthban; Oppelik A. Beesban; Laiffite Bullier és társa Páriban; Goldberger A. T. Berlinben.

Derecske (Biharmegye) 1864. okt. 20.

Tisztelt szerkesztő ur!

A nevelés és közköztartás kétségkívül valamint nélkülözhetlen feltétele az emberiség szellemi és erkölcsi életének; így tagadhatlanul legbiztosabb alapja s legbatalmasabb emelője az államok valódi jólétének — a népek polgárosodásának. Azért örvendek blesngéssel tekinthető é terem minden mozzanat, mely a sikert biztosítja a egyszerűségi tudat tör a haladás és virágzás felé.

Ily nézettől vezéreltetve, a nevelés köz. é. szent ügye érdekében jónak és alkalomszerűnek látta a derecskei ref. egyháztanács hazai hírlapjaink útján nyilvános tudomásra hozni következő intézkedését, annak eddigi szép s követező méltó eredményével együtt. Jelenref. egyháznak e folyó évben részint imaházunk és tornyunk halaszthatlan javítása, részint a lelkesi laknak — ugyászólva — egészen újul s újabb alakban és izlés szerint építése által tízezer o. é. frtot meghaladó költséggel levén terhelve; miután ezt önérejelből fedezni egyáltalában nem bírható, kénytelen volt az egyháztanács a lelkes ügybarátok és tehetősb adakozók segítségével, úgy itthon, mint a közel vidéken igénybe venni. Megkereste azért derecskei községi Csana k József debreczeni nagykereskedő urat következő bizalmas kéréssel:

"Tekintetes ur, kedvesemlékű honfitársam!

Vannak kötelek az emberi életben, melyeknek szálai a multak emlékébe szövedve nem engedik, hogy az idő és tér által megszakítsassanak.

Ily kötelek fűzik kétségkívül a tek. urat mihozant és e városhoz, mintek és e város vizont tek. ur — mint kedves emlékü honfitársunkhoz.

Városunk a tek. urnak szülőhelye, ref. egyháznak és iskolának növelő dajkája a szülék után. E mi ref. iskolánk, akkor virágzásban volt és diszlo gymnasiumunk add tek. urat az életnek, mely a gondviselés által oly szerencsés pályát nyitott számára, melyen sok küzdelés ugyan, de még több sikerrel haladva, szellemi kincsei mellé anyagiakat is gyűjtöhetett s e földi jólét gazdag forrását megtalálta. S miután a tek. ur — mit örömmel jegyzünk ide — hazai közérdekeinkkel kapcsolatos jótékony cselekedt tekintettel az adományozásai s fileresség nem ismerő áldozatkészsége által e hazra egy új és hasznos polgárává lön felavatva: nem hibázunk, ha azt mondjuk, hogy e mi ref. iskolánk, mint első képző, adta tek. urat, mire büszkének lehetünk, a hazánk is.

A multak és emléke s ebbe szövedött kedves kötelek biztosítanak s mintegy jogosítanak minket fölemlíteni tek. ur előtt (mert úgy hisszük, elég leend a fölemlítés is) ref. egyháznak jelenlegi szükségéit, főleg kétrőlbeli nagyobbiszerű építkezéseinket, melynek tetemes költsége egyháznak pénzerője már eddig is több évre teljesen kimeríték, de fölemlítik s ezek felett kimerült ref. gymnasiumunk jelen nyomasztó helyzetét is, melyben annak, a már ugyan a osztályllyal díszekének, a tanári fizetések nem teljesíthetése miatt megszündülva nem levén, a lét és nemlét teljes harcával kell küzdenie. Ezek fölemlítése mellett tisztelgetjük bizalommal keressük meg s egész egyházunk nevében kérvén tek. urat: kegyeskedjék hazaszerte ismert jótékonyága s nemeselelkiségével fogva, szántalanszor és fényesen tanusított áldozatkészségét szükséggel küzdő ref. egyháznak s ebben kebelezett gymnasiumunk irányában is bizonyítani s tetemes és öneronokból a lelkes ügybarátok és adakozók segítségével nélkül teljesíthetnek vált egyházi költségeink fedezetéhez céljából istentől nyert földi javaiból ref. egyháznak és gymnasiumunk részére nyújtandó kegyes adománya által, nevét s emlékéit — a különben sem feledették — egyháztanácsunk jegyzőkönyvében örökíteni, — minket és általunk az egyháznak minden tagját pedig maga iránt örök hálaóra kötelezni.

Kik egybírnat mint tisztellett vagynak Derecskén, 1864. szept. 25. Posta József ref. lelkész, Komáromy Károly presbyter, Jakó Pál presbyter, Erdélyi József presbyter, jegyző s az egész egyháztanács."

Mely levél folyó hó 5-ken czimzett urnak Jakó Pál megbízott presbyter által személyesen kézbesítettven, legörvendesebb és feledhetlen hálaóra kötelező válaszul az itt egész terjedelmében közölt szép s romantlan szívósságot tanusító levelet vetjük még aznap Csana k József urat, ref. egyháznak s főleg iskolánk javára ésigy a nevelés szent ügyének lehető valóstására mellettek 1000 azaz egyezer o. é. frt küldeményvel. Az ezt kiserő levél szóról szóra így hangzik:

"A derecskei ref. egyház nagytiszt. és tek. tanácsának. Debreczen 1864. okt. 5.

Mindig számoltam rá, hogy lesz alkalommal szülővárosom, annak egyháza, főleg iskolája iránt, — melyben az é gyermekkorombeli cselevisz berendezésnél fogva nekem szegénysorsúnak is lehető volt anyai tudományhoz jutni, mennyinek alapján, választott pályámra nézve legszükségesebb ismereteket későbbben megszerezni képe lettem, — hú emlékezetem és hálamat lehetőleg bizonyítanom. — Most, mikor a nagytiszt. s tek. egyháztanács mult szept. 25-ken lelt becses leveléből értesülök, miszerint a gondjai alatti egyház és iskola fenntartásában szikszéget lát, késszéggel és szívesen szolgálók e levelem átvívójete tek. Jakó Pál urnak ezennel kézbesített 1000 frttal, — melyet akép, ahová legszükségesebb, az egyház és iskola javára fordítani ne terheltessek.

A nagytiszt. egyháztanács további buzgó fáradozásainak minél teljesebb s áldottabb sikert kívánván lelkeim melyből, ajánlom kibontani tisztelt tagjai folyóválti jóindulatába, szives tisztellett Csanak József m. k."

E szép s jelentékeny önkéntes adományáért méltó s hála-tesz köszönetét hivatalos jegyzőkönyvi kivonat kézbesítése által kívánva kifejezni az egyháztanács. Mely jegyzőkönyvi kivonat, az abban előadott indokokból, ezennel közgöztetik.

"Kivonat

a derecskei ref. egyház folyó 1864. évi okt. 6-dik napján tartott tanácsgyűlése jegyzőkönyvéből.

Olvasztatt tek. Jakó Pál presbyter ur jelentése az egyháztanács f. é. szept. 25-ken tartott gyűléséből 1. szám alatt kelt végzés általi megbízatásának eredménye felől s egyszerűségi jelentés kapcsán tek. Csanak József debreczeni nagykereskedő urnak f. hó 5-ről az egyháztanácshoz intézte levele, mely mellett ref. egyháznak sürgető szükségének feleltetésére főleg iskoláink fenntartásáa nemcs czélból 1000 azaz egyezer o. é. frt készpénz-segédyt küldeni s az egyháztanács rendelkezése alá adni kegyeskedt.

Határozat.

Öröm- és hálózattal fogadja az egyház a szép s jelentékeny áldozatot, melyet városunk szülöttje, gymnasialis iskolánk egykori növedéke Csanak József ur nemeselelkűsége, buzgó ügyeszerete s munkás részvéte hozott annak házára. Nem pusztán anyagi jótéményt lát az áldozatban egyháznak, — hanem igenis látja abban ama szellemi kapcsolatot, mely köztette s a megszívü áldozó között, épen az áldozat szívmelő ténye által fényesen igazolva van, — és látja abban az emberi szívósság ama szép s feledhetlen nyilatkozatát, mely annál méltóbb s annál tartóssabb hálaóra kötelez, minél tisztább, minél önzetlenebb érzésből származott.

Midőn azért kedves és mellözhetlen kötelességének tartja az egyháztanács e kegyeltes ténny, adakozó Csanak József ur irányában hálás elismerést, az utókorra nézve pedig buzgótt példaul jegyzőkönyvébe iktatni, tisztelve nevezett Csanak József urhoz pedig az egyháztanács összes tagjai aláírásával ellátandó köszönetnyilatkozatot; egyszerűségi, hogy e közérdeklő jelenséget ne csak jegyzőkönyvünk hirdesse, hanem ismerje a közönség, ismerjék a nevelés és közköztartás szent ügyének barátai s hogy e szerint egyvel több jeles és követező méltó tette nek legyen tanúja a világ, czél- s alkalomszerűnek látja, amdfogva elhatározta az egyháztanács, miszerint e közléseresést s közléseseret érdemlő részvét s önzetlen áldozatkészség nyilatkozatára hazai hírlapjaink hasábján is köztudomásra hozassék.

Melynek mellobbi eszközölésével egyháztanács elnök n. Posta József lelkész ur és jegyző E. Erdélyi József urak, jelentésük bevéására mellett, ezennel megbízatnak. — Erdélyi József m. k."

Fentebb elősoroltak után szükségese megemlítenem, mikint a nagylelkű adományozásra nézve egyháztanácsunk akép intézkedett s határozott: hogy az, jelen iskolai évtől kezdve 4-ik osztályllyal gyarapított gymnasiumunk alapítókeijéül tétessék le.

E soroknak becses lapjában közlésére midőn a tisztelt szerkesztőség bizalmas kérem, teljes tisztellett vagyok

Tisztelt szerkesztő urnak

alázatos szolgálója
Posta József m. k.
ref. lelkész.

Fa-csemeteültetés.

Ütessünk csak övszón, különösen homokos talajban, biztosabb a siker mint tavaszon, — kivéven az ákáz- és eperfát, azután az ösi s kajszin barackot és mondolát; ezek minden körülmény közt tavaszon ültetendők.

Menjünk sorban:

A magyagyalból a tavaszon kelt csemetek kültetendők rendez iskolába, feltéven, hogy az iskola földje, ha nem fordítottat is meg 2 1/2 láb mélyen, de legalább 1 1/2 láb mélyen már eleve és pedig apróra — tisztán megaszottat. Ly apró csemetek ültető karóval is átáldogoshatók, de előlegesen visszavágandók a hosszú szivgyökerek, hogy mellobb gyökér-ágakat fejtessenek.

Uj gyümölcsültetővényeknek a gyümölcsös házainak kipótlása méltószültekkel legalkalmasab: ajánlatl azonban az ily új ültetett fák alját holtul kerti gazdál vagy apró trágyával beborítani, megóvándók gyökereiket a hideg ellen.

Ribizské és köszméte-csemetek még nehez agyagos talajba is most ültetendők, mert tavaszkor a hó alatt is már megindulván, rendszeren elcsesvenésnek.

Gazdasági föltekteleknek, az elől érintettek kivételével most legjobb idője, — ezeket fagy ellen megóvándók; föltöltögetjük, tavaszon készítvén azután el tálcájukat.

A fák ültetésénél következő szabályok felállítathatók:

1. A föld czelszerű elkészítése. Hol kisebb téren több fát ültetünk, a föld megfordítása nélkülözhetetlen, hol azonban ritkábban ültetjük a fákat, ott minél nagyobb — legkevesebb 3 láb mély és 4 láb széles gödör ásandó meg a legkisebb csemetének is, — a gödörásáskor a felső föld egyik — az alsó másik oldalra helyezendő a gödör mellett. A gödörásás ideje, ha tavaszkor akarunk ültetni, ősz, — ha ősszal — nyár dereka, — azért, hogy a kiemelt földet és a gödör falait, fenekét a lég-befolyásai termékenyítse.

2. A csemete meggyesése — és pedig

a) a gyökér minden sirtéti részei levágandók — a nagyobkaknál a sérültek, zuzottak simára metszendők, a hosszán elnyulottak rövidlebre nyeseendők és minden gyökér hegye visszanyeseendő, — ezáltal gazdagabb gyökérfejlődés idézhető elő.

b) a csemete hajtásai, — az azt tápláló gyökér erejéhez mérve nyesevnek vissza rövidlebre — vagy hosszabbra, a vezérág — illetőleg vezérhajtásokra gond fordítandó, hogy azok élénk növényzetet nyújtsanak, az oldalhajtások fölsége egészen levétetik, a szükségesek rövid visszanyesevssel minél előbbi gyümölcstermésre serkentetnek.

3. Ütítéshez fogván, a gödör aljára azon föld jó, mely előbb fölét volt, földre pedig, mely előlöt emeltetett ki, azáltal a föld megfordítottat; földvégyéte jobbnak odarabásával nem ajánlató, mert a javított földből továbbra é a gyökerek, nem képe- se a fát táplálni és elvész. A csemete azután akint illesztetik a gödörbe, hogy a gyökér koronája legalább 6 hüvelykkel magassabban álljon a föld színvonalá fölött, azután beiszapoltatik és

köre elkészítettik — körülvonván a földet egész a gyökér-koronáig, úgy egyenetlven el, hogy az eső a gyökérre szivároghasson.

Ezen magasabb ültetés kiegyenliti magát a föllazított föld leszállásával, de nem árt, ha évek múlva a fa gyökérkoronája kissé föllimarad a föld színvonalán, egészségesebb és termékenyebb így a fa. — Hogy pedig a gyökerek termékenyen alsó talajban terjeszkedése akadályoztassék, a gyökér fölöt, trágyával javítani kell, akint a gyökérképzés a fölti rétegeken történik — és a fölöt trágyázással megóvatnak a gyökerek a téli fagy és a nyári égető forróság ellen, mi különösen a homokos és televény ritkább, annálgya melegebb talajban annyira ajánlatos, — hogy egyedül ezen eljárásnál lehetséges hason talajú vidékeken sikerrel működni a fatenyésztésben.

Meg kell jegyeznünk, hogy ámbár eltérők a nézetek az ösi faültetés beiszapolása tekintetében, mi a beiszapolást az ösi ültetésnél is szükségese nek tartjuk.

A N. K.

Moldva-oláh-törökországi első prot. magy. misso.

Legyen az Urnak dicsőség, hogy azon jelentés után, melyet e lapokban szept. 30-án Konstantinápolyból tettem, örömmel irhatom, hogy f. h. okt. 2-án a hollandias miniszter Const. Bilam Ben kegyesegéből az ő kértémre átengedett — családí templomában isteni tisztellett tartottunk s mintegy hatvanan mondunk egybeolvastott hála-ádsát s bujdosókat is szent kegyében részesített örökérvőnek. Az isteni tisztellett orgona mellett énekessel kezeltett s végzetegyen történik predikáció után ur szenteválatára s kiszolgáltatására a hazától távol maradtaknak, elepedteknek. Már magában ennyi számúztól s bujdosó újszöjvetele, kik nagyrészt oroban hit családot alkotva élnek, megható volt s e nap emléké és hatása feledhetlen. — Miután nem tartozik ide, hogy én magamról s predikációnomról valamit szóljak, a lelkesítés tiszteltemben s munkálkodásomban a főtenyező levén: a nagy istennek sokajót hálaál elő legyen annyit tudatnom, hogy aznap este Czako János atyánkita házáral szállásomom összejövén, miután a hveik egy iskola s egyház létesítése s fenntartására határozott akaratuk kijelenték, — hogy ne legyen csak a magyar az, ki magában s gyermekeiben minden egyház s iskolai élet nélkül keseri sorsát — az egyház megalakult: előjárók választottak, kik a hűséget esküt az evangéliomra azonnal le is tették. Mivel semmi anyagi alap, nemely a szent ügyet megkezdhetnők, a jelenvalók a perseybe jutó 400 piasterhez első alapul pár százat tetek össze s alártek hónapontint fizetendő 14 aranyat, melyet az egyház pénztárnoka kezel s mely meg az alsó nem irak részvételével növekedni fog. Mihelyt ezen hónapontint fixetés hűdeléget jövő év közepéig annyira nő, hogy szállást iskolai s mászb helyiségeket kivethetünk (főha isteni tisztellett tartására hollandias miniszter templomait mindenkorai rendelkezésekre kegyes volt ide igérni) azonnal egy papi egyén vagy én magam, vagy én általam oda helyezendő veszi kezébe az egyház és iskola ügyét, mely miután iteni házkínfi szívében találja első s legbiztosabb alapját, reménylen, hogy isten segédével megd s hirdetőit majd, hogy a nemzet, mely számúztöteiben tengeren túl a sülydő zátonyra is iskolát, templomot rak alhelyett, hogy elveszvére volna kárthatva: vallás és erkölcsi alapon épített hazaszerteiben birja legerősebb biztosítékát szebb jövendőjének s hogyk talán még a tengeren túlra is kiterjedő erkölcsi hatalmának.

A konstantinápolyi egyház elválasztott előjárói, gondnok: Köpe János, pénztárnok Czako János, ellenőr Kommandinger Antal, jegyző Szilágyi Dániel a hires keleti nyelvész; presbiterok: Tóthfalussy Huszka, Kun, Barabás, Balogh, Hajdu atyánkita. Nevezett előjárók vallásos hazafili buzgósságába tettem le visszajövelelemig is az ügyet, minden szükséges anyakönyvet elkészítvén, melyek kereszteleési rotvában először is egy általam tegnap keresztelt magyar izraelit irtam be; az egyház alakítára után ezt nyervevén istentől fáradságom jutalmául s a jövendő munkálkodás előfővén.

A magunk csekély, bár szent ügyén kívül, mint az egyetemes evangéliomi protestans egyháza s az egész kereszténység érdekében érdemteljesen említem meg, hogy a török zultán Konstantinápoly főhelyén Périban egy angol prot. templom-helyet ajándékozott az angoloknak, melyre az építési anyagok hordása már megkezdett.

Isten adjon nekink jóvót s a keresztényi szeretet, testvériség és szabadság szent ügyének, Krisztus anya-szentegyházának minden nép és nemzet között diadalmát! Konstantinápoly, 1864. okt. 6.

(M. S.)

Czelder Márton.

Debreczeni hírmondó.

□ Mult vasárnap délelőt 10 órákor tartott meg a debreczeni zenedeegylet rendez közgyűlése, mely alkalommal az egylet elnökéül egyhangul Csana k József ur választott meg.

□ Az alsó szabolcsi tiszaszabályozó társulat f. hó 11-15-én városunkban tartott közgyűléseket nevezetess tárgyait képezik: 1.) Elnök jelentése, miszerint a javítási munkálat, amennyire a yakori vízüzadók engedték, az utóbbi közgyűlés óta is folytatottat s f. évi apríl vége óta 2332 köböl föld emeltetik ki; némely melyebb fekvésű helyek vizenyös életében azonban már július óta szímetel a munka s csak f. hó elején kezdett meg ismét a t o k a j - l a d á n y i s e s e g - f i r e d i v o n a l o n. 2.) A társulat pénzügyeiről való jelentés. E jelentés nyomán az tínt ki, hogy a társulat pénzügyei f. évi szeptember végén következőleg állottak: a rendez pénztári maradvány 32,000 frt 56 1/2 kr.; a 30,000 frtos pénztárban volt 1534 frt 78 1/2 kr. A két bank-kölcsön pedig, melynek törlesztése, bár a 30,000 frtos kivetés járulékaiknak pontatlan fizetése miatt lassabban, de rendszeresen halad, f. évi szept. végén ckep állott: Előleg nélküli záloglevelekben b. Wodianernél 127,900 frt; készpénzben ugyanott 8093 frt 85 kr.; tehát összesen 135,993 frt 85 kr. A letett 647,000 frt zálogleveleknek előleg: 370,900 frt és ugyancsak 195,100 frt zálogleveleknek előleg 109,500 frt ésigy összesen

HIRDETMÉNYEK.

Arverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város törvényszékének telegkönyvi tanácsa által közhírré tétetik, hogy ifjú Csónka Dánielnek Piacz- (Kádas) utcán 1855. szám alatt levő 5 hold és 1550 [] öf külsőföldjé- vel együtt 5000 aftra becsült ház, folyó évi novem- ber 16 s szükség esetében december 15-ik napján d. u. 3 órák a helyszínen tartandó nyilvános árve- résen bíróság el fogadtatni. — Az árverési felté- telek, végrehajtásra kiküldött bíró Tóth István tör- vényszéki tanácsnoknál megtekinthetnek. — Kelt Debreczenben a városi törvényszék telegkönyvi taná- csának 1864. szept. 24-én tartott üléséből. 5-3

87dik ÁRJEJZÉK

az „István” gőzmalom gyártmányairól.

(Debreczenben költségmentesen, késszépírtetés mellett, osztrák értékben kötelezettség nélkül.)

A. asztali dara nagy szemű	12	frt.	—	kr.
B. ugyazaz apró	12	—	—	—
C. dara közepesüri	10	—	—	—
0. királyliszt	11	—	—	—
1. lángliszt	10	—	—	—
2. monliszt	9	—	—	—
3. szemliszt	8	—	—	—
4. feherkenyirizist 1-ső rendű	6	—	—	—
5. ugymaz 2-dik	5	—	—	—
6. barnakenyirizist	3	60	—	—
Kétszerliszt	4	40	—	—
Rozslyiszt 1-ső rendű	5	20	—	—
Mozslyiszt 2-dik rendű	3	frt.	—	kr.
00. árpakása	13	—	—	—
0. árpakása	12	—	—	—
1. árpakása	10	—	—	—
2. árpakása	8	—	—	—
3. árpakása	6	—	—	—
4. árpakása	5	—	—	—
Árpaliszt	2	20	—	—
Derce	1	20	—	—
Lábliszt 1-ső rendű	2	20	—	—
2-ik	1	60	—	—
Korpa	1	60	—	—
Buzsly	1	80	—	—

Minden székért 1 frt. 5 kr. lefizendő. E betétezenban a vevő visszakapja, ha a szá- kot, az elvettől számított legfeljebb 3 hó alatt, hiba nélkül, bérmentesen visszaszállítja. Debreczen 1864. Okt. 16.

Eladó

gőzmalom-részvények

iránt értekezhetni az „István” gőzmalomtársulat pénz- tárnokánál a czepléduczai irodában. 3-3

2-3 éves almaszemzések

a legnemesebb özi és téli fajokból, név- jegyzék szerint

eladók.

Ertekezhetni Szabó Lajos parlagi ta- nyáján Vitéz Sámuellel.

Továbbá kiadó: 3 nyilas háztutáni föld, épülettel s 2 darab majorsági föld.

Ertekezhetni Szabó Lajos kereske- dőnél. 1-3

P. Arverés.

A néhai Hatvani Gábor hagyaték 395. sz. a. há- zánál és szépei 15 nyilas legjobb minőségű tanyaföl- dének nyilvános árveréseni eladhatása a kiskoru érde- kéből gyámhatóságilag kimondatván, határidőül a ház- rnérvé f. 1864-ik év nov. 29 s szükség esetében decz. 31-ik d. u. 3 órája, — a tanyara név f. 1864. okt. 29 s szükség esetében nov. 26-ik napjai, mind- két esetben a helyszínen kintzettek, mire a venni szándékozók önmagukkal megjelenés meghívotnak. Az árverési feltételek alólrottán mint az árverés tel- jessétsével megbízottnál megtekinthetők. Addig is azonban a szabad kézből eladás is megengedtetvén: errenev a nagykoru örökösök, a kiskoru gyámja Liptai Miklós és alólrott közjeggyével értekezhetni. — Kelt sz. kir. Debreczenben város törvényszékétől, mint gyámhatóságtól, 1864. okt. 14.

Kiss Imre m. k. kiküldött tviszki főjegyző.

Kiadó: a debreczeni színügyegylet.

Arverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város törvényszéke, mint teleg- könyvi tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy Spurni Jánosnak s nevével Káilix Katalinnak Piacz- (tizen- három város) utcaiz 1636 számú s 500 aftra be- csült házok, folyó évi december 7 s szükség esetében jövő 1865 évi január 11-ik napján d. u. 3 órák a helyszínen tartandó nyilvános árverés utján bíróság el fog adtatni. — Az árverési feltételek, a telegkönyvi hivatalban megtekinthetnek. — Kelt Debreczenben a városi törvényszék telegkönyvi tanácsának 1864. évi Szept. 23-kán tartott üléséből. 3-3

Csak 1 1/2 forint

egy negyed sorsjegy, 3 frt egy fél és 6 forint egy egész sorsjegy ára, mellyel bárki a f. évi novem- ber 23-kán kezdendő, a kormány által életbelepített s biztosított

frankfurti pénzkisorsolás

házasában részt vehet, melyben 200,000, 100,000, 50,000, 30,000, 25,000, 20,000, 15,000, 12,000, 10,000 stb. forintos sorsyrvények 6 hó leforgása alatt biztosan nyeretnek. A nyervevények 14 nappal a hazás után ezüst talérral fizetnek ki, holott a betételek osztrák bankjegyekben is beklüdtetők. A résztvevőknek esendő nyervevény, valamint a szabad sorsjegyek, azoknak felszólítás nélkül fognak meg- küldetni. Hivatalos tervek és buzisjegyzékek ingyen adtnak. Ezen sorsjegyek kiosztásával előjegyzett nagykereskedőkhöz lévén megbizva, a megrendelőnek németnyelven cége alatt irodájába inténdők.

A. Grinebaum, Schafergasse 11, nächst der Zeil Frankfurt a M.

Arverési hirdetmény.

A nagyméltóságú magyar kir. Helytartótanács f. é. augusztus 29-kén 61.976 sz. a. kelt leiratában, a „H o m o k - k e r t” háta megett levő s eddigelé serteszháló- helyül használt 550 holdnyi földterületnek, több apró részletere felosztva közérvesen utján leendő eladatását engedélyezni méltóztatván; ezen árverésnek a helyszínen leendő meg- tartására határidőül f. é. október 31-ik napjának reggeli 9 órája azon hozzáadással ül- zetik ki, miszerint az árverési feltételek a város számvevői hivatalában addig is megte- kinthetők. Kelt Debreczenben a városi tanácsnak 1864. okt. 20. tartott üléséből.

2-2

A városi Tanács.

Felhívás.

Legközelebb elhunyt debreczeni volt lakos s mérnök ifjabb Kádás Ferenc azon hileleztől, kiknek kezé- ben netalán oly váltók volnának, melyeken a mi neve- ink is bármikételező minőségben mutatkoznak, mi- után fölmerült eset következtében aláírásunkkal, azok valószínűleg meggyőződésünk, meg kell tekin- tennünk, ezennel felhívjuk, hogy azon váltókat, ha még le nem jáltak volna is, nekünk, jelen felhívásunknak a „Hortobágy”-bani első megjelenésétől számított 15 nap alatt mutassák be, mivel ellen esetben azokat név- aláírásunkat illetőleg általában homisnak nyilvánítjuk. Debreczenben 1864 október 8.

Barscsy István, Tóth János, Czepléduczán: 17. szám alatt

3-3

A legbiztosabb szerkeztű

Petroleum-lámpák

és hozzá fehérr szagtalan biztos foku és nem exploleldható

Petroleum

kapthatók

Szepessy Antal

városház alatti norinbergi és díszár- kereskedésben.

Ezen cédlszerzésüknél fogva oly gyors- san majdnem általánossá vált lámpák, melyek a gázlámpához hasonló világot ad- nak, — olcsóságra és tiszta egyszerű ke- zelésre névze minden eddigi lámpákat felülmulnak — boltok, műhelyek, lak- szobák, vendéglők, folyosók és konyhák világitására a legbiztosabban ajánlatnak.

Száraz olfa

nagy és kis mennyiségben eladatik Szepessy Antal városház alatti kereskedésben.

3-4

Arverési hirdetmény.

Sz. kir. Debreczen város törvényszékének teleg- könyvi tanácsa által közhírré tétetik, hogy előbb Uj- falusi, jelenleg Szőke Sándorné szül. Jóna a Klára- nak kiskoru gyermekeivel közös pterfautcaiz 1145 számú háza, mely 5 hold és 750 [] öf külsőföldjé- vel együtt 800 aftra becsültet, f. évi december 5. s szükség esetében jövő 1865. január 9-ik napján d. u. 3 órák, a helyszínen tartandó nyilvános árve- résen utján bíróság el fog adtatni. — Az árverési feltételek telegkönyvi tanácsnoknál megtekinthetnek. — Kelt Debreczenben a városi törvényszék telegkönyvi tanácsának 1864. Szept. 23-kán tartott üléséből 3-3

1196. Arverési hirdetés. Sz. kir. Debreczen város törvényszéke telegkönyvi tanácsának folyó évi szept. 16-kán 1198. sz. a. kelt végzése folytán közönségesse tétetik, miszerint deb- reczeni lakos Szentgyörgyi Elek urnak czepléduczán 2572 számú 15,500 aftra becsült ház, 744 [] öf külső telkével, ellenben külső földje nélkül a helyszínen tartandó közönséges bírósági árve- résen utján el fogvánt adtatni. — A végett első határidőül e folyó évi november 16, szükség esetére pedig második határidőül december 21-ik napján d. u. 5 órá vannak kitűzve. — Az árverési kivánók tar- tozik az árveréskor önmagukkal 800 forint betenni és ráítatni a dob, azt azonnal a vételre egy har- mad részéig kifolytatni és a hátnak a helyszínen azonnal birtokába lép. — A többi feltételek tör- vényszéki főjegyző Kissa Imre urnál megtekinthetők. — Kelt sz. kir. Debreczen város törvényszéke teleg- könyvi tanácsának 1864. szept. 16-kán tartott üléséből. 1-3

Arverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város törvényszékének teleg- könyvi tanácsa által közhírré tétetik, hogy Becke Istvánné szül. Becke Zsanettnek csapuztán 568 sz. a. alatt levő s 2 hold és 1500 [] öf külsőföldjé- vel együtt 2200 aftra becsült ház, f. évi december 2-ik s szükség esetében jövő 1865-ik évi január 2-ik napján d. u. 5 órák a helyszínen tartandó nyilvános árverés utján bíróság el fog adtatni. — Az árverési feltételek törvényszéki főjegyző Kissa Imre urnál, mint kiküldött végrehajtó bírónál megtekinthet- nek. — Kelt Debreczenben a városi törvényszék telegkönyvi tanácsának 1864. szept. 25-kán tartott üléséből. 1-3

Arverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város törvényszékének teleg- könyvi tanácsa által közhírré tétetik, hogy Becke Istvánné szül. Becke Zsanettnek csapuztán 568 sz. a. alatt levő s 2 hold és 1500 [] öf külsőföldjé- vel együtt 2200 aftra becsült ház, f. évi december 2-ik s szükség esetében jövő 1865-ik évi január 2-ik napján d. u. 5 órák a helyszínen tartandó nyilvános árverés utján bíróság el fog adtatni. — Az árverési feltételek törvényszéki főjegyző Kissa Imre urnál, mint kiküldött végrehajtó bírónál megtekinthet- nek. — Kelt Debreczenben a városi törvényszék telegkönyvi tanácsának 1864. szept. 25-kán tartott üléséből. 1-3

1196. Arverési hirdetés. Sz. kir. Debreczen város törvényszéke telegkönyvi tanácsának folyó évi szept. 16-kán 1198. sz. a. kelt végzése folytán közönségesse tétetik, miszerint deb- reczeni lakos Szentgyörgyi Elek urnak czepléduczán 2572 számú 15,500 aftra becsült ház, 744 [] öf külső telkével, ellenben külső földje nélkül a helyszínen tartandó közönséges bírósági árve- résen utján el fogvánt adtatni. — A végett első határidőül e folyó évi november 16, szükség esetére pedig második határidőül december 21-ik napján d. u. 5 órá vannak kitűzve. — Az árverési kivánók tar- tozik az árveréskor önmagukkal 800 forint betenni és ráítatni a dob, azt azonnal a vételre egy har- mad részéig kifolytatni és a hátnak a helyszínen azonnal birtokába lép. — A többi feltételek tör- vényszéki főjegyző Kissa Imre urnál megtekinthetők. — Kelt sz. kir. Debreczen város törvényszéke teleg- könyvi tanácsának 1864. szept. 16-kán tartott üléséből. 1-3

1196. Arverési hirdetés. Sz. kir. Debreczen város törvényszéke telegkönyvi tanácsának folyó évi szept. 16-kán 1198. sz. a. kelt végzése folytán közönségesse tétetik, miszerint deb- reczeni lakos Szentgyörgyi Elek urnak czepléduczán 2572 számú 15,500 aftra becsült ház, 744 [] öf külső telkével, ellenben külső földje nélkül a helyszínen tartandó közönséges bírósági árve- résen utján el fogvánt adtatni. — A végett első határidőül e folyó évi november 16, szükség esetére pedig második határidőül december 21-ik napján d. u. 5 órá vannak kitűzve. — Az árverési kivánók tar- tozik az árveréskor önmagukkal 800 forint betenni és ráítatni a dob, azt azonnal a vételre egy har- mad részéig kifolytatni és a hátnak a helyszínen azonnal birtokába lép. — A többi feltételek tör- vényszéki főjegyző Kissa Imre urnál megtekinthetők. — Kelt sz. kir. Debreczen város törvényszéke teleg- könyvi tanácsának 1864. szept. 16-kán tartott üléséből. 1-3

1196. Arverési hirdetés. Sz. kir. Debreczen város törvényszéke telegkönyvi tanácsának folyó évi szept. 16-kán 1198. sz. a. kelt végzése folytán közönségesse tétetik, miszerint deb- reczeni lakos Szentgyörgyi Elek urnak czepléduczán 2572 számú 15,500 aftra becsült ház, 744 [] öf külső telkével, ellenben külső földje nélkül a helyszínen tartandó közönséges bírósági árve- résen utján el fogvánt adtatni. — A végett első határidőül e folyó évi november 16, szükség esetére pedig második határidőül december 21-ik napján d. u. 5 órá vannak kitűzve. — Az árverési kivánók tar- tozik az árveréskor önmagukkal 800 forint betenni és ráítatni a dob, azt azonnal a vételre egy har- mad részéig kifolytatni és a hátnak a helyszínen azonnal birtokába lép. — A többi feltételek tör- vényszéki főjegyző Kissa Imre urnál megtekinthetők. — Kelt sz. kir. Debreczen város törvényszéke teleg- könyvi tanácsának 1864. szept. 16-kán tartott üléséből. 1-3

1196. Arverési hirdetés. Sz. kir. Debreczen város törvényszéke telegkönyvi tanácsának folyó évi szept. 16-kán 1198. sz. a. kelt végzése folytán közönségesse tétetik, miszerint deb- reczeni lakos Szentgyörgyi Elek urnak czepléduczán 2572 számú 15,500 aftra becsült ház, 744 [] öf külső telkével, ellenben külső földje nélkül a helyszínen tartandó közönséges bírósági árve- résen utján el fogvánt adtatni. — A végett első határidőül e folyó évi november 16, szükség esetére pedig második határidőül december 21-ik napján d. u. 5 órá vannak kitűzve. — Az árverési kivánók tar- tozik az árveréskor önmagukkal 800 forint betenni és ráítatni a dob, azt azonnal a vételre egy har- mad részéig kifolytatni és a hátnak a helyszínen azonnal birtokába lép. — A többi feltételek tör- vényszéki főjegyző Kissa Imre urnál megtekinthetők. — Kelt sz. kir. Debreczen város törvényszéke teleg- könyvi tanácsának 1864. szept. 16-kán tartott üléséből. 1-3

1196. Arverési hirdetés. Sz. kir. Debreczen város törvényszéke telegkönyvi tanácsának folyó évi szept. 16-kán 1198. sz. a. kelt végzése folytán közönségesse tétetik, miszerint deb- reczeni lakos Szentgyörgyi Elek urnak czepléduczán 2572 számú 15,500 aftra becsült ház, 744 [] öf külső telkével, ellenben külső földje nélkül a helyszínen tartandó közönséges bírósági árve- résen utján el fogvánt adtatni. — A végett első határidőül e folyó évi november 16, szükség esetére pedig második határidőül december 21-ik napján d. u. 5 órá vannak kitűzve. — Az árverési kivánók tar- tozik az árveréskor önmagukkal 800 forint betenni és ráítatni a dob, azt azonnal a vételre egy har- mad részéig kifolytatni és a hátnak a helyszínen azonnal birtokába lép. — A többi feltételek tör- vényszéki főjegyző Kissa Imre urnál megtekinthetők. — Kelt sz. kir. Debreczen város törvényszéke teleg- könyvi tanácsának 1864. szept. 16-kán tartott üléséből. 1-3

1196. Arverési hirdetés. Sz. kir. Debreczen város törvényszéke telegkönyvi tanácsának folyó évi szept. 16-kán 1198. sz. a. kelt végzése folytán közönségesse tétetik, miszerint deb- reczeni lakos Szentgyörgyi Elek urnak czepléduczán 2572 számú 15,500 aftra becsült ház, 744 [] öf külső telkével, ellenben külső földje nélkül a helyszínen tartandó közönséges bírósági árve- résen utján el fogvánt adtatni. — A végett első határidőül e folyó évi november 16, szükség esetére pedig második határidőül december 21-ik napján d. u. 5 órá vannak kitűzve. — Az árverési kivánók tar- tozik az árveréskor önmagukkal 800 forint betenni és ráítatni a dob, azt azonnal a vételre egy har- mad részéig kifolytatni és a hátnak a helyszínen azonnal birtokába lép. — A többi feltételek tör- vényszéki főjegyző Kissa Imre urnál megtekinthetők. — Kelt sz. kir. Debreczen város törvényszéke teleg- könyvi tanácsának 1864. szept. 16-kán tartott üléséből. 1-3

1196. Arverési hirdetés. Sz. kir. Debreczen város törvényszéke telegkönyvi tanácsának folyó évi szept. 16-kán 1198. sz. a. kelt végzése folytán közönségesse tétetik, miszerint deb- reczeni lakos Szentgyörgyi Elek urnak czepléduczán 2572 számú 15,500 aftra becsült ház, 744 [] öf külső telkével, ellenben külső földje nélkül a helyszínen tartandó közönséges bírósági árve- résen utján el fogvánt adtatni. — A végett első határidőül e folyó évi november 16, szükség esetére pedig második határidőül december 21-ik napján d. u. 5 órá vannak kitűzve. — Az árverési kivánók tar- tozik az árveréskor önmagukkal 800 forint betenni és ráítatni a dob, azt azonnal a vételre egy har- mad részéig kifolytatni és a hátnak a helyszínen azonnal birtokába lép. — A többi feltételek tör- vényszéki főjegyző Kissa Imre urnál megtekinthetők. — Kelt sz. kir. Debreczen város törvényszéke teleg- könyvi tanácsának 1864. szept. 16-kán tartott üléséből. 1-3

1196. Arverési hirdetés. Sz. kir. Debreczen város törvényszéke telegkönyvi tanácsának folyó évi szept. 16-kán 1198. sz. a. kelt végzése folytán közönségesse tétetik, miszerint deb- reczeni lakos Szentgyörgyi Elek urnak czepléduczán 2572 számú 15,500 aftra becsült ház, 744 [] öf külső telkével, ellenben külső földje nélkül a helyszínen tartandó közönséges bírósági árve- résen utján el fogvánt adtatni. — A végett első határidőül e folyó évi november 16, szükség esetére pedig második határidőül december 21-ik napján d. u. 5 órá vannak kitűzve. — Az árverési kivánók tar- tozik az árveréskor önmagukkal 800 forint betenni és ráítatni a dob, azt azonnal a vételre egy har- mad részéig kifolytatni és a hátnak a helyszínen azonnal birtokába lép. — A többi feltételek tör- vényszéki főjegyző Kissa Imre urnál megtekinthetők. — Kelt sz. kir. Debreczen város törvényszéke teleg- könyvi tanácsának 1864. szept. 16-kán tartott üléséből. 1-3

1196. Arverési hirdetés. Sz. kir. Debreczen város törvényszéke telegkönyvi tanácsának folyó évi szept. 16-kán 1198. sz. a. kelt végzése folytán közönségesse tétetik, miszerint deb- reczeni lakos Szentgyörgyi Elek urnak czepléduczán 2572 számú 15,500 aftra becsült ház, 744 [] öf külső telkével, ellenben külső földje nélkül a helyszínen tartandó közönséges bírósági árve- résen utján el fogvánt adtatni. — A végett első határidőül e folyó évi november 16, szükség esetére pedig második határidőül december 21-ik napján d. u. 5 órá vannak kitűzve. — Az árverési kivánók tar- tozik az árveréskor önmagukkal 800 forint betenni és ráítatni a dob, azt azonnal a vételre egy har- mad részéig kifolytatni és a hátnak a helyszínen azonnal birtokába lép. — A többi feltételek tör- vényszéki főjegyző Kissa Imre urnál megtekinthetők. — Kelt sz. kir. Debreczen város törvényszéke teleg- könyvi tanácsának 1864. szept. 16-kán tartott üléséből. 1-3

1196. Arverési hirdetés. Sz. kir. Debreczen város törvényszéke telegkönyvi tanácsának folyó évi szept. 16-kán 1198. sz. a. kelt végzése folytán közönségesse tétetik, miszerint deb- reczeni lakos Szentgyörgyi Elek urnak czepléduczán 2572 számú 15,500 aftra becsült ház, 744 [] öf külső telkével, ellenben külső földje nélkül a helyszínen tartandó közönséges bírósági árve- résen utján el fogvánt adtatni. — A végett első határidőül e folyó évi november 16, szükség esetére pedig második határidőül december 21-ik napján d. u. 5 órá vannak kitűzve. — Az árverési kivánók tar- tozik az árveréskor önmagukkal 800 forint betenni és ráítatni a dob, azt azonnal a vételre egy har- mad részéig kifolytatni és a hátnak a helyszínen azonnal birtokába lép. — A többi feltételek tör- vényszéki főjegyző Kissa Imre urnál megtekinthetők. — Kelt sz. kir. Debreczen város törvényszéke teleg- könyvi tanácsának 1864. szept. 16-kán tartott üléséből. 1-3

1196. Arverési hirdetés. Sz. kir. Debreczen város törvényszéke telegkönyvi tanácsának folyó évi szept. 16-kán 1198. sz. a. kelt végzése folytán közönségesse tétetik, miszerint deb- reczeni lakos Szentgyörgyi Elek urnak czepléduczán 2572 számú 15,500 aftra becsült ház, 744 [] öf külső telkével, ellenben külső földje nélkül a helyszínen tartandó közönséges bírósági árve- résen utján el fogvánt adtatni. — A végett első határidőül e folyó évi november 16, szükség esetére pedig második határidőül december 21-ik napján d. u. 5 órá vannak kitűzve. — Az árverési kivánók tar- tozik az árveréskor önmagukkal 800 forint betenni és ráítatni a dob, azt azonnal a vételre egy har- mad részéig kifolytatni és a hátnak a helyszínen azonnal birtokába lép. — A többi feltételek tör- vényszéki főjegyző Kissa Imre urnál megtekinthetők. — Kelt sz. kir. Debreczen város törvényszéke teleg- könyvi tanácsának 1864. szept. 16-kán tartott üléséből. 1-3

1196. Arverési hirdetés. Sz. kir. Debreczen város törvényszéke telegkönyvi tanácsának folyó évi szept. 16-kán 1198. sz. a. kelt végzése folytán közönségesse tétetik, miszerint deb- reczeni lakos Szentgyörgyi Elek urnak czepléduczán 2572 számú 15,500 aftra becsült ház, 744 [] öf külső telkével, ellenben külső földje nélkül a helyszínen tartandó közönséges bírósági árve- résen utján el fogvánt adtatni. — A végett első határidőül e folyó évi november 16, szükség esetére pedig második határidőül december 21-ik napján d. u. 5 órá vannak kitűzve. — Az árverési kivánók tar- tozik az árveréskor önmagukkal 800 forint betenni és ráítatni a dob, azt azonnal a vételre egy har- mad részéig kifolytatni és a hátnak a helyszínen azonnal birtokába lép. — A többi feltételek tör- vényszéki főjegyző Kissa Imre urnál megtekinthetők. — Kelt sz. kir. Debreczen város törvényszéke teleg- könyvi tanácsának 1864. szept. 16-kán tartott üléséből. 1-3

1196. Arverési hirdetés. Sz. kir. Debreczen város törvényszéke telegkönyvi tanácsának folyó évi szept. 16-kán 1198. sz. a. kelt végzése folytán közönségesse tétetik, miszerint deb- reczeni lakos Szentgyörgyi Elek urnak czepléduczán 2572 számú 15,500 aftra becsült ház, 744 [] öf külső telkével, ellenben külső földje nélkül a helyszínen tartandó közönséges bírósági árve- résen utján el fogvánt adtatni. — A végett első határidőül e folyó évi november 16, szükség esetére pedig második határidőül december 21-ik napján d. u. 5 órá vannak kitűzve. — Az árverési kivánók tar- tozik az árveréskor önmagukkal 800 forint betenni és ráítatni a dob, azt azonnal a vételre egy har- mad részéig kifolytatni és a hátnak a helyszínen azonnal birtokába lép. — A többi feltételek tör- vényszéki főjegyző Kissa Imre urnál megtekinthetők. — Kelt sz. kir. Debreczen város törvényszéke teleg- könyvi tanácsának 1864. szept. 16-kán tartott üléséből. 1-3

1196. Arverési hirdetés. Sz. kir. Debreczen város törvényszéke telegkönyvi tanácsának folyó évi szept. 16-kán 1198. sz. a. kelt végzése folytán közönségesse tétetik, miszerint deb- reczeni lakos Szentgyörgyi Elek urnak czepléduczán 2572 számú 15,500 aftra becsült ház, 744 [] öf külső telkével, ellenben külső földje nélkül a helyszínen tartandó közönséges bírósági árve- résen utján el fogvánt adtatni. — A végett első határidőül e folyó évi november 16, szükség esetére pedig második határidőül december 21-ik napján d. u. 5 órá vannak kitűzve. — Az árverési kivánók tar- tozik az árveréskor önmagukkal 800 forint betenni és ráítatni a dob, azt azonnal a vételre egy har- mad részéig kifolytatni és a hátnak a helyszínen azonnal birtokába lép. — A többi feltételek tör- vényszéki főjegyző Kissa Imre urnál megtekinthetők. — Kelt sz. kir. Debreczen város törvényszéke teleg- könyvi tanácsának 1864. szept. 16-kán tartott üléséből. 1-3

1196. Arverési hirdetés. Sz. kir. Debreczen város törvényszéke telegkönyvi tanácsának folyó évi szept. 16-kán 1198. sz. a. kelt végzése folytán közönségesse tétetik, miszerint deb- reczeni lakos Szentgyörgyi Elek urnak czepléduczán 2572 számú 15,500 aftra becsült ház, 744 [] öf külső telkével, ellenben külső földje nélkül a helyszínen tart